



## 贯彻落实党代会精神,无锡教育这么干

蓝图已绘就,奋进正当时。连日来,全市教育系统掀起学习贯彻市第十四次党代会精神热潮。

各地各校将如何结合自身实际,谋划和部署未来五年教育改革工作,全力推进落实市党代会报告提出的教育目标任务,快来听听他们怎么说。

### 侯勇

江南大学马克思主义学院副院长

市第十四次党代会总结过去五年的工作,明晰了“十四五”期间致力打造集现代产业新高地、现代气派新都市、现代生态新环境、现代生活新家园、现代文明新典范、现代治理新样板于一体的“强富美高”新无锡的目标任务。作为一名高校思政课教师,将围绕本次会议精神,结合党史学习教育,将其融入大学生思政课程与课程思政教育之中,培养德才兼备的高层次人才,为无锡经济社会发展提供有力的人才支撑和智力支持。

### 杨建新

无锡学院党委书记

党代会报告系统谋划了未来五年无锡乘势而上开启新征程的基本路径,是一份长志气、接地气、赢人心的政治宣言,也是一份兼有国际视野、中国情怀与无锡担当,统筹国际国内两个大局,高瞻远瞩、脚踏实地、创新实干的路线图,为无锡高等教育高质量发展指明了方向。无锡学院将认真学习贯彻党代会精神,紧紧抓住未来五年的战略机遇期,进一步增强责任感、紧迫感,扎根无锡、融入无锡、服务无锡。一是以服务地方为导向,打造“5+5”学科专业布局,实现硕士授权单位新突破,加快高素质人才培养;二是以共生共荣为导向,积极推进建设无锡国家级“集成电路设计、封装与测试实训中心”和省级产教融合重点基地、省级重点现代产业学院、未来技术学院等项目,打造高水平产教融合;三是对接高端为导向,强化高质量科研创新,在攻克“卡脖子”项目的同时登高地、攀高峰;四是以提升格局为导向,实施“城校文化融合”战略,打造“文化+数字+科技”的特色艺术专业群,引领高品位城市文化。

### 龚方红

无锡职业技术学院党委副书记、院长

党代会报告振奋人心,心中

涌起一份自豪感和责任感。报告在“奋力推动现代化建设走在最前列”的内涵之下,提出了要持续优化公共服务,其中有一系列重要的举措,包括推进部省共建苏锡常都市圈职业教育改革创新、创办职业技术大学、支持在锡高校内涵式发展等。无锡职业技术学院作为无锡地区唯一的国家“双高计划”一类A档建设单位,作为苏锡常都市圈职业教育党建联盟牵头单位,时刻准备着为推进无锡地区职业教育高质量发展作出应有的贡献。

### 徐汉文

无锡商业职业技术学院党委副书记、院长

市第十四次党代会意义重大、影响深远,党代会报告绘就了全市未来五年发展新蓝图,令人振奋、催人奋进。一直以来,无锡商业职业技术学院始终坚持立足无锡,面向江苏,服务长三角,培养了一大批适应地方产业发展需求的高素质技术技能人才。当前,学校正大力推进“十四五”规划落实和“双高计划”建设,将继续坚持立足地方,服务无锡现代产业高质量发展,对接太湖湾科创带建设,构建科研与社会服务高效合作、集成联动、协同有序的创新格局,打造新商科技术技能人才培养高地,为区域经济社会发展作出应有贡献。

### 席海涛

江苏信息职业技术学院党委书记

作为一所有着近70年办学历史的高职学校,江苏信息职业技术学院的专业设置和专业方向紧密契合区域经济发展和产业结构调整,为无锡经济和社会发展作出了重要贡献。

根据市党代会提出的战略目标,学院将紧扣无锡市“一体化”和“高质量”两个关键词,促进职业教育的办学层次和办学质量向“高处攀”;扎实推进校企合作、产教融合向“实处行”,努力促进产业链、人才链、创新链和教育链无缝对接和深度耦合;促进政府、行

业、企业、社会、学校多元联合办学,使职业教育的体制和机制改革向“深处走”。

“十四五”期间,学院将努力建设以物联网技术融合现代制造业和现代服务业的发展,信息特色鲜明、一流企业认可、人民满意的高水平高职名校。

### 应可福

无锡城市职业技术学院党委书记

党代会报告中指出,无锡要加快打造现代产业新高地,建设制造强市。高职院校作为培养技术技能型人才的沃土,在此过程中必然发挥重要作用。无锡城市职业技术学院作为市属高职院校,多年来紧紧围绕地方高质量发展需求开展办学。瞄准与地方经济社会发展的结合点,优化专业布局;推进多层次职教集团建设,多元主体协同育人;与地方龙头企业紧密合作,校企共建产业学院;深化校地科研合作,推动成果转化应用。展望未来,学校将秉承“地方高校地方办,办好高校为地方”的宗旨,积极融入部省共建苏锡常都市圈职业教育改革创新,提高人才培养质量,提升产教融合发展能力,增强社会服务适应性,为无锡走在率先实现社会主义现代化最前列,谱写“强富美高”崭新篇章积极贡献智慧和力量。

### 张国华

无锡科技职业学院党委书记

党代会报告求真务实、强调作为、催人奋进,“高频词”令人倍受鼓舞,为全市教育事业的改革发展指明了方向,提供了遵循。作为市属高职校,无锡科技职业学院将认真学习党代会报告,深入领悟好、坚决贯彻好党代会精神,主动融入新发展格局,面向无锡市科技和产业发展方向,植根无锡高新区,更高定位办学发展、更深推进改革创新、更快打造“新吴模式”,勇当开发区职业教育改革的探路先锋,早日成为产教深度融合先导区和长三角开发区职业教育高质量发展样板,以高质量的事业发展共同谱写“强富美

高”新无锡建设现代化新篇章。

### 吴艳国

无锡南洋职业技术学院汽车工程与管理学院党总支书记

“宏伟蓝图已经绘就,新的征程已经开启。”作为一名高等教育工作者,要牢记嘱托、勇挑重担,切实增强责任感和使命感,把党代会精神进一步融入到思路举措上、体现到精神状态上、落实到工作成效上,传播到学生心头上,为建设“强富美高”新无锡贡献力量。

### 高建宁

江南影视艺术职业学院党委书记

江南影视艺术职业学院将认真学习贯彻市第十四次党代会精神,全面融入无锡经济社会发展的大环境,充分发挥党在民办院校中的政治核心作用,重点打造影视工业化和服务现代化人才培养集群基地,建立“影视+文化+管理”的专业大框架和“艺术+技术+服务”的人才知识大框架,拓展表演艺术、影视技术、数字艺术、虚拟现实、现代服务等艺术和技术人才的培养空间,提升办学层次,扩大服务功能,为建设“强富美高”新无锡而不懈努力。

### 奚小网

无锡开放大学党委书记

无锡开放大学作为一所高等教育、职业教育、继续教育融合发展的新型高等学校,将把学习贯彻市第十四次党代会精神作为当前重要工作。根据市党代会提出的目标任务,学校将坚持和加强党对教育工作的全面领导,不断加强和改进学校党的建设;落实立德树人根本任务,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人;坚持走高质量内涵式发展道路,服务市民终身学习需求,勇担市委市政府赋予学校全市终身教育网络架构龙头光荣使命,努力打造国内领先、特色鲜明、人民满意的高品质市级开放大学。